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oldal) — Nagy tervek Hosszúpályiban (3. oldal) —• 'Beszél­
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Naponta 10.000 holdon kell elvetni a megyében az őszi búzát, így

október húszadikára befejezzük a vetést
Az őszi búza vetésére igen ked­

vező az időjárás. A talaj 10—15 
: entiméternyire jól megázott, és 
így könnyű a szántás, jó morzsá­
iékor magágyat lehet készíteni.
Az ázott földben hamar csírázik 
1 mag.

A helyzet a szántás, vetésre 
lehat igen kedvező, és ezt a le­
hetőséget minden termelőnek a 
lövő évi nagyobb termés érdeke­
ien alaposan ki kell használni.
Mi a helyzet a megyében?

Nem lehetünk vele megeléged­
ve, mert bizony még az árpa ve­
tését sem fejeztük be, a búza 
vetésének üteme sem kielégítő. 
Az utóbbi három napban már 
gyorsult ugyan a vetés, de ez 
még mindig nem elég ahihoz, 
hogy határidő előtt, október 20- 
■ a már földbe tegyük az őszi bú- 
fiát.

Az eső utáni napokban vetet­
tünk összesen 10.000 holdat,, de 
nekünk naponta kell elvetni 
10.000 holdon az őszi búzát, ha 
azt akarjuk, hogy a vetést októ­
ber 20-ra befejezzük. A korai ve­
tés — jó termés. Ezt bebizonyí­
tották az évek tapasztalatai.

A falvak termelési bizottságai­
nak ezekben a napokban az a 
feladata, hogy személyes példá­
jukkal, de jó szóval is_segítsék 
az őszi szántás, vetés gyorsulá­
sát,

Bz egyek! gépállomás 
052 egyéni dolgozó parasztnak 

segít az őszi munka 
végzésében

A megye gépállomásai közül 
az egyeld gépállomás példamu­
tatóan tevékenykedik a dolgozó 
parasztság segítésében. Ennek 
köszönhető, hogy a gépállomás 
már 852 dolgozó paraszttal kő 
lőtte meg a szerződést, a talaj 
munkák végzésére. Lényegesen 
meggyorsul ezzel az őszi munka 
üteme az egyeld határban, és a 
jó minőségű gépi munka után 
löbb termést is takarítanak majd 
be,

Az egyeld gépállomás traktora 
sai a megyében elsőnek csatla 
koztak a fegyvernek! gépállomás 
verseny indításához. Vállaljak, 
hogy a szántó traktorokat állan­
dóan két műszakban üzemeltetik 
és naponta, gépenként 6 normál- 
holdnak megfelelő munkát vé­
geznék el.

A takarékosságra is nagy gond­
juk van. Az üzemanyagnál 8 szá­
zalékot takarítanak meg. Sajat 
maguk készítenek alkatrészeket, 
és ezzel az őszi munkánál 3000 
forint a megtakarítás. Az egy 
normaliholdra tervezett költségét 
normálholdanként 10 forint uu 
csökkentik, és ezzel közel 140.000 
forintot takarítanak meg a nép­
gazdaságnak.

Vállalják az egycM traktoro­
sok, hogy a mélyszántást novem­
ber 25-re, a vetőszántást legké­
sőbb október 15-re befejezik.

n debreceni tsz-ekel 
versenyre hívja az ondód! 

Hunyadi tsz
Az őszi munkák gyorsítása, a 

löbb termés érdekében az ondódi 
Hunyadi tsz versenyre hívja
Debrecen termelőszövetkezeteit.
Vállalják, hogy az őszi mélyszán­
tást november 15-re befejezik. 
Az őszi vetések végső napja ok 
tóber 25,

November 7 tiszteletére indult 
versenyükben a tejhozam növe­
lésére is vállalást tettek. A tej­
hozam jelenleg 10.1 liter, és ezt 
növelik 11 literre.

Most a többi debreceni ter­
melőszövetkezeten a sor, hogy még 
jobb eredményeket elérve ünne­
peljék felszabadulásunk napját.

A hajdúszovátl, balmazújvárosi 
és szohoszíói határban 

a cukorrépa betakarítása 
igen lassan halad

A betakarítási munka végzé­
sénél hanyagságot állapítanak 
meg a szemlék a megye löbb he­
lyén. A tengeri törése még csak 
halad, de a szár letakarítása már 
marad, és ez komolyan hátrál­
tatja a szántás idejében való 
elvégzését. A cukorrépa betakarí­
tása a hajdúszováti, balmazújvá­
rosi és Hajdúszoboszlói határban 
igen lassan halad. Nagy területe­
ken még nem is kezdtek hozzá 
a cukorrépa ásásához

nyílra átnedvesedjen a talaj, hogy 
szállítani se tudják a süppedös 
földeken? A betakarításnál most 
minden percet ki kell használni, 
sürget az idő nagyon, és minden 
hanyagság később megbosszulja 
magát.

Nem tudnak majd idejében 
szántani, mert nem szabadult fel 
a föld és sokkal nagyobb fáradt­
sággal végezhetik később a be­
takarítást, mint most a kedvező 
időben.

A jó traktorosok dicsérete
A hajdúszováti halárban a Vö­

rös Csillag termelőszövetkezet 
földjén dolgozik három trakto­
ros: Fegyverneki Imre, Juhász 
Gyula, Fábián Áron. Kifogásta­
lan minőségi munkát végeznek. 
Jó munkájuk nyomán bővebb 
lesz a termése a szövetkezetnek, 
nagyobb a tagság jövedelme.

Fegyverneki Imre és társai, 
tudják, érzik: felelősek a szövet­
kezeti földek terméseredmé­
nyeiért. Nem akarnak szégyen-

üiabh csatlakozások a MÉVIO dolgozóinak 
és a Ruhagyár ifjúmunkásainak 

versenykihívásához
Élenjáró üzemeink példáját 

követve, a Tiszántúii Dohány­
beváltó Vállalat dolgozói is csat­
lakoztak a Ruhagyár és MA VÁG 
dolgozóinak felhívásához, és szo­
cialista versenyvállalásokat tet­
tek október 19, illetve november 
7 tiszteletére. Vállalásukban a 
Dohánybeváltó dolgozói többek 
között megfogadták, hogy évi 
tervüket december 24-rc teljesí­
tik, 30 ezer forinttal csökkentik 
a különböző kiadási költségeket 
A dohányszerződtetés költségé: 
is 10 százalékkal csökkentik, ami 
a vállalat részére 149.740 forrni 
megtakarítást eredményez.

cukorrépa asaaamoz. .. , • „„„t-íokn.-Mire várnak? Arra, hogy any-J'iezm a jovo ovi aiataskoi

Százhuszofihat DISZ alapszervezel csatijaiéit
az országos sBSózási versenyhez

Szerepel a Dohánybeváltó fo­
gadalmában még az, hogy a mi­
nőség romlását egy százalék alá 
szorítják, s terven felül elvégzik 
15 vagon gépi úton fermentált 
dohány kiképzését,

A csatlakozást a dolgozók ne­
vében a vállalat igazgatója Cser 
István elvtárs, Kocaka Gyula 
párttitkár, valamint Ádám Lász- 
lónc üb. elnök írták alá.

Mint lapzártakor jelentik: 
Ugyancsak csatlakoztak, és ma­
gukévá tették a MÄVAG dolgo­
zóinak felhívását a Debreceni 
Villamos Vasút dolgozói is.

f r© nagyobb terüieíekon telepííenek 
szőlőt és gyümölcsöst

Szeptember 24-én jelent meg 
a Néplapban a DISZ megyei bi­
zottság felhívása, amely a DISZ 
Központi Vezetőség és a földmű­
velésügyi minisztérium által indí­
tott országos silózási versenyhez 
való csatlakozásra szólítja a me­
gye díszistáit. Azóta tizenegy nap 
tölt el, s a megye diszistái most 
is, mint a cséplési verseny ide­
jén, egyre többen csatlakoznak 
a silózási versenyhez. Eddig ösz- 
szesen 126 DISZ aiapszer veze i 
jelentette be csatlakozását. Höt­
venhárom tsz DISZ szervezet, 14 
állami gazdasági. 18 gépállomás! 
és 21 falusi DISZ alapszervezet, 
5 összesen 25.569 köbméter siló 
elkészítését vállalták a fiatalok.

A napokban a debreceni járás­
ban járási pártértekezleten je­
lentette be a járás DISZ szerve­
zetei nevében Basa Imre elvbái s. 
úgy dolgoznak a járás diszistái,

hogy december 10-ig százezer 
köbméter silót készítenek el Eh­
hez a vállaláshoz eddig a járás­
ból 32 DISZ alapszervezet csat­
lakozott.

Már eddig is komoly eredmé­
nyeket értek el a járásban. A 
nagyhegyest Leninben 400, az 
Október 22-ben 300, az ebesi 
Köztársaságban 100, a bihar- 
nagy bajomi December 21-ben 
350, a hosszúpályi Petőfiben 300, 
a nagyiétai Vörös Csillagban 150 
köbméter silót készítettek el a 
fiatalok. A gépállomások fiatal­
jai gépekkel segítik a silózáj si­
kerét. Keszler Ferenc, a hajdú- 
sámsoni gépállomás DISZ szer­
vezetének titkára 100 köbméter 
silót, a balmazújvárosi gépállo­
más ifi traktorosa, Nátlásd! Gyu­
la 108 köbméter silót készített, 
főleg egyéni parasztoknak.

Hajdú-Bihar homokos terüle­
tein egyre jobban érezteti hatá­
sát az a sokféle kedvezmény, 
melyeket a kormányzat mind­
azoknak ad, akik eddig a kevés, 
vagy semmi jövedelmet nem adó 
homok-területeket szőlő- és gyü­
mölcstelepítéssel kívánják hasz­
nosítani.

A Debreceni Öntözési és Talaj- 
javítási Vállalatot valósággal ro­
hamozzák a telepíteni szándé­
kok, hogy laza homokterületei­
ket a vállalat lánctalpas rigoiim- 
zó traktorja forgassa meg. A 
vállalat szívesen vállalja 1—2 
holdas területek forgatását is, 
de 300—400 négyszögölek forga­
tása a nagy gép számára már 
körülményes.

Jellemző a szőlő- és gyümöl­
csös telepítési mozgatom szélese­
désére, hogy a vállalat a tervet 
már 130 holddal túlteljesíti. Za­
vart ez nem fog okozni, mert

Szii&úL &M
A BELLEGEIÖI LENIN TSZ-BEN

Nagy napja volt a debreceni 
ballegelöi Benin tsz tagságának. 
Szüreteltek. Hat holdról szedték 
le a duzzadó fürtöket. A kultúr- 
teremben mintegy kétszázan 
olyan vidám szüreti bált rendez­
tek, hogy nem is emlékeznek tan 
hasonló vidám mulatságra ezen 
a vidéken. Volt finom paprikas- 
csirka, hajnallájban pedig jo 
birkapöékölt, s megittak közel 
‘J00 liter jó bort. mivelhogy i cg- 
gélig tartott cl vigasság.

A termelőszövetkezet elnöke 
mondott, pohárköszöntőt a vidám 
vendégsereg elölt,, s bejelentene, 
hogy ez a mulatság egyben a ter­
melőszövetkezet újabb gazdago­
dását is jelenti, mert befejeztek 
'>0 hold homoknak S0 zenit me­
lyen való felforgatását, és meg 
ebben az évben betelepítik szó-
tővel. ... „

Nagy örömmel fogadlak e~l a 
bejelentést a vendégek kosul 
számosán, hiszen nemcsak a ter- 
melőssövetkeze ti tagak . «>*• 
jelen, ott volt a patronáló u~em

küldöttsége, a honvédségtől egy 
zenekar — dk húzták a talp a lá­
va lói — de ott volt a váiosi ta­
nács kullúrgárdája is, s igen ked­
ves műsorral szórakoztatta az 
egybegyűlteket.

Az elnöknek az a bejelentése, 
hogy még 20 holdon telepítenek 
szőlőt, ok. volt az ivásra.^ Harsány 
nevetéssel koccintgattäk _ Púka­
raikat az ültetendő szőlőtőkék 
egészséges fejlődésére. ígérje-„ 
nagy jóakaratukat, hogy akkor 
is "eljönnek szüretre, ha a mos', 
ültetendő 20 hold termeset pré­
selik a kAdba.

A vendégsereg öregje, fiatalja 
jókedvűen, örömmel telve tán­
colt. Busa József, a. 60 even le­
lkű brigádvezető ugyancsak vér- 
le a taktust, amint a scnc-i.- 
ráikczdlek a ..Túr a disznó, ,vt 
rí. mocsár szélén... notaia.

A tsz szüreti balja, kedves ta­
lálkozó volt. ahol map■. jobuo«
összemelegedlek egyénileg..... dől
gozó parasztok, iermcloszove^e 
ceti tagok s várost dolgosok.

biztosítják a gépi munkát, és 
máris újabb hatalmas eke érke­
zett.

Abban, hogy a szőlő- és gyü­
mölcsös telepítés iránt ilyen 
nagyarányú az érdeklődés, nagy­
része van a vállalati dolgozók -ki­
tűnő munkájának. Nagy I őzsef, 
Mészáros József, Mészáros Gáboi. 
akik a földet 80 centi mélyen 
forgató gép mellett tevékenyked­
nek, szemet gyönyörködtető ta­
laj-munkát adnak a szőlő alá.

A jó munkának sok a szemlé­
lője, híre terjed, kedvet ad a ter­
meléshez.

Az iskolák is megtekintik a 
vigolirozó gép munkáját. Leg­
utóbb Nagy Sándor tanító a sza- 
badságitelepi nyolcadikosokat 
vitte el, hogy szemléltesse, mi­
lyen forgatást, milyen minőségi 
munkát kell adni a jó telepíté­
sekhez.

m IS KÉRJÜK,,,
Mi, az É, M. Debreceni Építő- 

gépkarban tartó Vállalat dolgozói 
örömmel olvastuk a Néplap va­
sárnapi számában „Villamost a 
Salétrom utca és környékének“ 
című cikket. A cikkel teljesen 
egyetértünk, mert a villamos 
megindítása a mi vállalatunk 
dolgozóinak is régi és jogos ké­
rése. Ebben az ügyben többször 
fordultunk a városi tanácshoz és 
a Villamos Vasút Igazgatóságá­
hoz is. Kérésünk azonban nem

talált meghallgatásra, pedig dol­
gozóink többsége igénybe venné 
a villamost...

A Debreceni Hajlított Bútor­
gyár és a Gördülőcsapágygyár 
dolgozóinak kéréséhez mi is csat­
lakozunk, és reméljük, hogy az 
illetékesek rövidesen intézked­
nek, és megindul a villamos a 
Salétrom utcán.

Építőgépkarban' ártó Vállalat 
dolgozói nevében:

Balogh Géza levelező

Magyar filmhét lesz Bulgáriában - 
bolgár filmhét Magyarországon

A magyar-bolgár kulturális 
egyezmény keretében október 
11 és 17 között magyar filmhe­
tet rendeznek a Bolgár Népköz- 
társaságban. A filmhéten az 
„Életjel“, a „Rákóczi hadnagya“, 
a „Kisikrajcár“ és a „Harag nap­
ja“ című filmeket mutatják be. 
A bulgáriai magyar filmhétre 
filmművészeti küldöttség utazik 
majd. A küldöttség vezetője Il­
lés György Kossuth-díjas, nem­
zetközi békedíjas operatőr, tag­
jai: Keleti Márton háromszoros 
Kossuth-dijas érdemes művész,

filmrendező és Berek Katalin, a 
Nemzeti Színház művésznője.

Néhány nappal a bulgáriai ma­
gyar filmhét után október 21 és 
28 között második alkalommal 
rendezik meg hazánkban a bel­
gái- filmhetet, amelynek műsorá­
ban a „Szeptemberi nősök“ és 
a „Dal az emberről“ című új bol­
gár filmalkotások szerepeinek. A 
filmhéten felújításra kerülnek a 
korábban már bemuiaiott „Kálin, 
a sas“, „Boldogság felé“, „Iga 
alatt“, „Hajnal a haza felett" <k 
..Riadó“ című filmek.
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A Francia Kommunista Párt harci felhívása 
a londoni egyezmények ellen, a francia nép 

érdekeivel egyező független politika folytatására

1954 OM

'S

Párizs (MTI) A „1‘Hurmanité 
szerdai számának első oldalán 
közli a Francia Kommunista Párt 
teli'.vasát valamennyi megyei és 
helyi szervezetéhez, a francia 
nép legszélesebb rétegeihez, hogy 
fokozott erővel folytassák a tö­
megharcot a háború erői eilen, 
az ország érdekeivel megegyező 
független politika védelmében, a 
béke és a nemzetközi együtfcmú 
ködés ügyének győzelméért;

A felhívás a többi között eze­
ket mondja:

— Mendes-France miniszter- 
elnök a londoni egyezmények 
aláírásával nemcsak hogy nem 
hivatkozhat bárminő sikerre, ha­
nem egyenesen kapitulált az ame 
i'ikai vezetőkörök nyomása és 
Adenauer követelései előtt. A 
kommunista- és szovjet-ellenes- 
ség politikája most újból elve­
zetett a nemzeti joglemondáshoz, 
és az ország érdekeinek feladá­
sálhoz.

A londoni egyezmények alá­
írói, joggal tartva Franciaország 
ellenállásától, amely hónapokig 
tartó népi-nemzeti küzdelem után 
végül is az EVK-szerzödés elve­
tését eredményezte, most azon 
mesterkednek, hogy nagy siet­
séggel kierőszakolják a " francia 
nemzetgyűlés döntését, A francia: 
nemzetgyűlést csütörtökre hív 
iáik egybe rendkívüli ülésszakra, 
hogy jóváhagyassák vele az or­
szág kapitulációját. A bonni re- 
vansiszták felfegyverzésének hí­
vei azon mesterkednek, hogy 
még ez év vége előtt elérjék a 
londoni egyezmények végleges 
szövegének ratifikálását.

idején szintén egy, a kormányok 
között létrejött megegyezés tár­
gyát képezte.

A Francia Kommunista Párt 
ezúttal is, a Franciaországot fe­
nyegető veszély újbóli feltáma­
dásának láttán, a legnagyobb 
erővel hangsúlyozza, hogy kész 
és hajlandó, országos viszonylat­

ban ép úgy, mint a parlament­
ben, egyesíteni erőit mindazok­
kal a társadalmi és politikai 
erőiekéi, amelyek szembefordul 
nak a német militarizmus újjá 
élesztősének veszélyével, vala­
mint ezen erőik minden -képvise 
lőjével, bárminő legyen is tál 
sad almi helyzete, vagy politikai 
meggyőződése,

Japánban új fasiszta szervezel létesült
Peking (Vj Kína) Tokiói je­

lentések szerint a Josida-kor-
mány október 1-én „központi 
nyomozó iroda“ néven új fasiszta 
szervezetet létesített. A kormány 
szeptember közepén határozta el 
ennek az irodának a felállításét, 
egy másik fasiszta szervezettel, 

„demokráciaellenes tevékeny­
ségeket ellenőrző tanáccsal“
együtt.

A Japán Kommunista Párt 
.Akahata“ című lapja a Josida-

kormánynak ezzel az új fasiszta 
szervezetével kapcsolatban rámu 
tat, hogy a kormány célja az 
ügynökség felállításával „milita 
r izmust támogató közvélemény 
létrehozása, és a napi sajtó, a 
folyóiratok és a rádió kormány- 
ellenőrzés alá helyezése“.

A japán lapok köreiben álta­
lában erélyesen elítélik ezt a lé­
pést, mint a gondolatszabadság 
háború alatti korlátozásának fel­
éledését.

Ismerkedés hazánkkal,
a történelmi múlttal

í'
A londoni döntéseket azonban 

meg lehet buktatni. A népi­
nemzeti erők összefogása útján 
e: lehet érni azok elutasítását, 
mint ahogy ez az összefogás biz­
tosította az indokínai tűzszünet 
létrejöttét és az EVK-szerződés 
elvetését, noha ez utóbbi anna-k-

A pedagógusnak nagy és szent 
kötelessége tanítványait hazasze 
retetre tanítani. A hajdúnánási 
általános fiúiskolában tisztában 
vannak ezzel a nevelők. Az órá­
kon történő ismertetések után a 
valóságban is megismertettük ta­
nítványainkkal szép hazánk To- 
kaj-környéki vidékét. Ötnapos 
tanulmányi kirándulást rendez­
tünk, 37 olyan pajtással, akik 
még nem voltak túl városuk ha­
tárán.

Tokaj a Tiszával és Bodrog­
gal, Kopasz hegyével és a hegy 
lankáin hajladozó vessze j ével, 
Szerencs a füstöt okádó „édes- 
ség-vár“-ral felkorbácsolta a fiúk

ünnepi est Moszkvában a Német Demokratikus 
Köztársaság 5. évfordulója alkalmából

Moszkva (TASZSZ) Október 
5-én a moszkvai központi elő­
adóteremben ünnepi estet tartot­
tak a Német Demokratikus Köz­
társaság kikiáltásának 5. év­
fordulója alkalmából.

A Német Demokratikus Köz- meg.

társaság és a Szovjetunió állami 
zászlóival díszített termet moszk­
vai vállalatok munkásai és al­
kalmazottai, a tudomány és a 
kultúra, valamint a társadalmi 
szervezetek képviselői töltötték

érdeklődését. Mohón ismerked­
tek tovább a Megyeri tenger­
szem vad szépségével. Sárospata­
kon a szabadság híres bajnokai­
nak otthonában, a „sub-roza“ le­
iemben megilletödötten szemlél­
ték a zsarnokság ellen küzdők 
fegyvereit, régiségeit. A „szép­
halmi s-zent'-nek, tKazin czynak 
az otthonában a nagy magyar 
nyelvújító állhatatosságát ismer 
ték meg. Szívesen felmásztak az 
omladozó Füzén várhoz. Kíván­
csian hallgatták a magyarázatot 
a jobbágyok verejtékéről, amely- 
ivei a várat a szédületes bazalt 
sziklára „felhúzták“, a jobbágyok 
erejéről, amellyel a török és la­
banc ellen indultak.

Füzérradvány grófi kastélya Is 
megbabonázta őket, A gyermeki 
szív megelégedésével nézték vé- 

„ a 160 holdas park közepén 
levő gyermek tűdőszanatóriurnot, 
ahol beteg kis pajtásaikat ápol­
ják nagy gonddal és szeretettől.

Az öt nap emléke kitörölhetet­
lenül vésődött a fiúk szívébe. 
Ne is feledjék soha!.:;

D ráviczky Imre
úttörőcsapat vezető, Hajdúnánás ■

Üdvözlő táviratok a Német Demokratikus Köztársaság 
fennállásának 5. évfordulója alkalmából

WILHELM PIECK etvlársnak. a Német Demokratikus Köztársasá 
elnöke, BERLIN®

A Német Demokratikus Köztársaság fennállásának 5. évfordulói- 
alkalmából fogadja Elnök elvtárs, mind a magam, mind a MasnA 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa legforróbb jókívánságait. '

Kívánom, hogy a baráti német népnek hazája egyesítéséért fel.: 
rágoztaiásáért és a béke megőrzéséért folytatott lelkes alkotómunka" 
jut további nagy sikerek koronázzák. D0B, ISTVÁN

a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke.

OTTO GROTEWOHL elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság 
miniszterelnöke, BÉR L I N 8

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 5. évtor. 
duloja alkalmából forró jókívánságaimat küldöm a Német Demokr-i." 
tikus Köztársaság lakosságának, minisztertanácsának és szeméi!," 
szerint Önnek, Elnök elvtárs. '

A magyar nép nagyra értékeli azt a szívós harcot, amelyet a „e 
met nép a militarizmus feltámasztására irányuló kísérletek ellen hazái, 
egysegének megteremtéséért és az európai népek békéjének biztosítá 
saeit folytat. Szilárd meggyőződésem, hogy a baráti német nép és -, 
Szovjetunió vezette béketábor valamennyi országa erőfeszítéseinek 
eredményéként ,e.re tog jönni az egységes, független, demokratikus 
es bekeszereto Németország. 1KI,S

Szívből kívánom, hogy a német népnek hazája egységéért és fel 
emelkedeseert folytatott lankadatlan harca mielőbb teljes sikerhez"
vezesse,‘- NAGY IMRE,

a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsának elnök-

DR LOTHAR BOLZ elvtársnak, a Német Demokratikus Köztársaság
külügyminisztere, BERLIN

Engedje meg Miniszter Elvtárs, hogy a Német Demokratikus Köz
íáti^ióif- '"c"alaku:iisanak 5- évfordulója alkalmából legőszintébb bi'- 
lati jókívánságaimat küldjem önnek. 8 D üa

A magyar és a német nép baráti kapcsolata az elmúlt öt é„ 
során jelentősen hozzájárult a béketábor megszilárdí'ásához Ri t va^yoR abban, hogy a népeink közötti továbMeSÜ h-I 
újabb sikerekhez, a Szovjetunió vezetésével Lt rv de
győzelméhez fog vezetni. vezetesex el vívott közös harcunk

ROLDOCZKI JANOS, 
a Magyar Népköztársaság 

 külügyminisztere.

A Német Demokratikus Köztársaság 
Európa jelentős békeerőjévé fejlődött

Berlin (MTI). A demokratikus Németország nemzeti i™,” t
STTÄ'SÄ» £&& TfSS

E'""* KI««.,•V «se zu&ar&sr ■—u»
. Szovjetunióhoz.t»kí> -ilíg népeihez, azokhoz. .kik, aLm-ST,?"- , bét7Í"" - 
saert es megszilárdításáért harcolnak beke fenntarta*

«•«rt öÄsttÄxfetUíis Mr,rí'"-
támogatnak bennünket, mert nem akarják hl k'" A nepek erőlelJ>s«;n 
htaristák és fasiszták új szerencsétlen«,^’ 3 ".vugatnémet mi- 

A Német Demokratikus Közi-ír«-!« - s zúdítsanak az emberiségre, 
és békéjének szilárd alapja. Nincs mcslz’e "ép boldoSu!ásának
Németország, mint egységes demokratikus l",.nap'.a,Tlel>’cn egész 
jenek biztosítéka lesz — hangoztatta 115 koz‘arsasag Európa Keké- 
nemzeti frontja országos tanácsának felhívásT^1'^'5 Némeiors7áS4» —— ZZZ 444444   

JELENI ES A GOZTEGLAGYARBÓL
A Debreceni Gőztéglagyár, a 

Hajdúmegyei Egyesülés egyik 
legnagyobb telephelye, már há­
rom év óta nem teljesíti tervét. 
Milliós számok lapuinak az el­
maradást jelző rubrikákban. Az 
építőipar „kenyere“ a tégla, nem 
olyan ütemben készül itt, aho­
gyan azt az ország, s a dolgozók 
joggal elvárnák.

A gyár ez év márciusában is 
756 ezerrel kevesebb nyerstéglát

Nyerstéglagyártás
(tervteljesítés)

július 46 százalék
augusztus 55 százalék
szeptember 58 százalék
átlag:

Három éve a kullogok közölt..

evben se volt rózsásabb a hely­
zet. A statisztika erről így be­
szél:

Égetés
(tervteljesítés)

július 75 százalék
augusztus 79 százalék
szeptember 69 százalék
at'ag: 74 százalék

elmaradás miatt aj sége egyik legsúlyosabb fékje a 
r ,!'Jabj- uyo!cmilho| terv-teljesítésnek, állandóan visz- 

eglával növelte adósságát 1954 szatérő séDállóso-klirvz 
első nyolc hónapjában. Újabb

gyái tott, mint az elöiránvzflt tf • ■,
Ätiaa« . —»
A_moSt lezárt harmadik negyed- gyár temedért

33 százalék

nem kd-160 ház felépítéséhez 
szült alapanyag!

Felvetődik a kérdés, ml az oka 
az immár negyven hónap óta 
tartó balsikereknek? Miért nem 
képesek a Gőztéglagyár dolgozó! 
kj-lábolni a mostani hullámvölgy­
ből?

Kezdjük a téli karbantartással. 
Ez évről évre rossz, szervezetlen! 
A napr javításo-k idején nem 
használják ki eléggé, állandóan 
visszatérő hibák vannak a mi­
nőségnél, anyagbeszerzésnél. A 
sok évi tapasztalat arra utal, 
hogy a karbantartás elégteJe n-

szatérő gépálláso-khoz, géptöré­
sekhez vezet. A mostani tervsz-a- 
naszban is, a tűrhetetlen hanyag 
előkészítés „levét“ issza meg a 
gvár. A földikiemelést végző bá- 
ger például géphiba és egyéb 
okok m-iatt március helyett csak 
augusztusban kezdett dolgozni, a 
II-e.s számú présgép is közel 
húsznapi késéssel kezdte meg 
működését. De menjünk tovább! 

A . nyár három kemencéjéből 
szintén csak egy dolgozik, 
nemcsak azért, nert nincs 
elég nyerstégla, de azért is. 
mert a javításokat, falazáso­
kat inyosan, : osszul készí­
tették el.

A munkaerő állandó hullám­
zása szintén sok hiba forrása 
Alig van törzsgárda, az emberei 
szüntelenül cserélődnek, vándo­
rolnak. Jelenleg is a dolgozók 
többségét 17—18 éves fiúk, lá­
nyok képezik, akik nem szok­
ták még meg a gyári rendet, 
akik csak most kezdenek bele­
tanulni a munkába. A fegyelem 
így természetesen többé-kevésbbé 
laza, a műszakok 489 perce nincs 
kihasználva, a többször előfor­
duló késésekről, mulasztásokról 
nem is beszélve.

A pártszervezet, a műszaki ve­
zetés látja ugyan ezeket a hibá­
kat, de valahogy nem képes ösz- 
szefognd, illetve a soronlévő fel­
adatokra mozgósítani az embere­
ket. Az irányítás kapkodó, bi­
zonytalan. A pártvezetőségi ülé­
seken például vagy egyáltalán 
nem hoznak határozatokat, vagy 
ha hoznak is. csak szóban te­
szik. amit a részvevők egyhamar 
elfelejtenek. Mivel személyes fe­
lelősség úgyszólván nincs! -meg­
bízatást is csak ritkán adnak ”a 
párttagoknak. Népnevek) munka 
ugyancsak pang. A présgépek, a

szon-ak meg csak nyomát se le 
hét találni. A dolgozók pedig a 
fiatalok es a pá-rtonkívüliek szi- 
vesen vennék már a biztatást, 
szívesen nyújtanának segítséget 
az előrelendülés kiharcolásához, 
baj nos, Bagi József elvtárs párt- 
.titkár még -kevés tapasztalattal 
! endel-kezi-k, így a pártszervezet 
mint mozgósító erő gyakran el­
sikkad. csak kevés segítséget ad 
a gazdasági vezetésnek.

Az üzemi bizottság munkáié­
ban lépten-nyomon szintén ilyen 
vonások tükröződnek. Részben a 
bizonytalan üzemeltetés, részben 
a gyenge szervezés miatt a ver­
seny csak időszakos, kampány- 
szerű, s csak ritkán utal a leg­
fontosabb feladatokra. Általában 
az apró ügyek elintézése képezi 
az üzemi bizottság feladatát, 
ezentúl már alig futja az erőből 
a kezdeményezésekre. A minő­
ség alakulása például állandóan 
napirenden szerepel, de hog\ 
legutóbb is 27 ezer ír. osztálya 
Lef-a 'líeÁilt ki a kemencékből 
azt az üzemi bizottság valahogy 
nem latja, legalább is nem 1 it 
szervezetileg teendőket. Pedig 
úgy a minőség, mint a téglák vá­
logatásának megoldása szakszer- 
vezeti ügy is, itt is régen helye

0 na Jnar a kezdeményezésnek* 
A. Goztégilagyár termelésének 

piegjayitas-a, az alapanyaggyártó 
‘par , 1?<atos: elsődleges ' teendője.- 
Az építkezéseik várják a téglát 
itt az ideje hát, hogy a dolgozók 
sikeresen teljesítsék -kötelessé- 
guKet. Adósnak lenni mindig 
nagy szégyen volt, most az öt­
éves terv utolsó hónapjaiban két­
szeresen az!

A javulás feltételei adva van-
mlni I13«, - Mih'ály elvtáns.

yezetője szorosan 
e»j utt-mukodik a dolgozókkal.

, , ? nye™téglagyártásnál 
rendet teremt, ha biztosítja 
a gépekhez szükséges tarta­
lék alkatrészeket, lm már 
most megkezdi a téli nagy- 
javítások előkészítését.

Az eloretondüjés fontos feltétele! 
e/-e-x. e nélkül nincs lehetőség a 
-■zegyenteljes kullogás megszQn- 
etesere, figyelemreméltóbb ered­

mények elérésére.
Fontos, hogy a Téglagyári ES 

vezetosege, a _ városi pártbizott- 
j * £ 1^)a'ri osztálya eredményesei'!- 
bon segítse az üzemet. Eddig bi- 
zony csak beszéltek a súlyos el­
maradásról, de közvetlen gvakor- 
iati támogatást vajmi keveset 
adtak. Most azonban már nem 

; a tények megállapítására van 
-szükség, hanem tettek és újra 
es-a-k tettek kellenek!

A dolgozók elsősorban Itt a 
munkafeltételek javításánál vár­
nak a felsőbb szervektől segítséget.

mm
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NAGY TERVEK HOSSZÚPÁLYIBAN
fl Hazafias Népfron, Bizoffság ké, .agja erröi nyi,a,kozTk

másfél heti. el tx/t.-i  . *

s

Éppen másfél héttel ezelőtt 
alakult meg Hosszúpályiban 
Hazafias Népfront Bizottság. Ün­
nepélye3 keretek között folyt le 
a gyűlés. Sok olyan ember volt 
0tf° aki az utóbbi években csak 
jde’n ritkán, vagy soha sem volt 
gtt, amikor a község életéről 
folyt szó.

Most akárkivel beszéltünk az 
utcán, a tanácsházán, a szomorú 
külsejű földművesszövetkezeti 
boltban, mindenki azt mondta 
(aki ismerte a Népfront Bizott­
ság tagjait), hogy általában . 
legmegfelelőbbek kerültek e fon 
tos testület élére. Mikor Konc.- 
Sándor felől érdeklődtünk, így 
szólt a válasz: Világos fejű pa 
rasztember, mindig el-elles vala­
mit, amit saját gazdaságában 
hasznosít. Borók Józsefről az vol 
a vélemény: A leghaladóbb gaz 
da a faluban. Adnak a szavára 
Tényei Józsefeiéről és másokról is 
csak szépet, meg jót mondtak.

Bíznak az emberek 
az új Népfrontban

Legfeljebb azt kifogásolta egy­
két dolgo-zó paraszt (Borók Jó­
zsef is), hogy közülük még töb­
bet beválaszthattak volna. (Már­
mint egyénileg dolgozó parasztot 
legyük hozzá: igazságuk van eb­
ben.) Persze, ha a cin eszekkel 
vagy a kerókgyártómesterekke 
beszéltünk volna, nekik is csak 
ez lenne az óhajuk. Ez pedig már 
jó jel. Azt mutatja, hogy bíznak 
az emberek faluszerte is az úi 
Népfrontban, sokkal többet vár­
nak, mint a régitől, sokan nem 
is hiszik, hogy mennyit. Hogy 
mire alapozzuk ezt? Elég lesz 
egy példa: még 1—-2 évvel ez­
előtt is igen-igen húzódoztak a 
parasztemberek egy-egy megbí­
zatástól (aki elfogadta, az sem 
mind végzett kézzelfogható mun­
kát) — most ellenben akit meg­
választottak, az igen büszke erre 
a tisztségre. Különösen az, aki 
a felszabadulást követő évek so­
rán a Nemzeti Paraszt Pártban 
vagy a Kisgazda Pártban hang­
adó volt a község politikai éle­
teben —- és esetleg harcában. — 
De e pártok megszűnésével tel­
jesen visszavonult a közéletből. 
Most azonban sokan ismét csata­
sorba álltak, minden községben, 
minden városban.

Borók József is egyik vezetője 
volt Hosszúpályiban a Kisgazda 
Pártnak. Egyenes jellemű, szó­
kimondó embernek ismerték. Ai 
utóbbi években azonban nem 
hallatta szavát. Pedig a község 
népe 1950-ben tanácstaggá vá­
lasztotta.

az. °kät kérdezzük, hogyrvsen szóit a köz-= »aba, miért nem jött ja-
tízenö^t31, r bizony kifakadt a 
tizenöt holdas dolgozó paraszt, 
dKn el a napokban a Gergely 
utcai lakásán beszélgettünk.

Tíz év alatt 600 új ház
— Fogadom, hogy nem talál­

ja el az okát — így kezdte 
Mert tudják, miből állt a tanács- 
iagsagom. Elmondom. Foglalni 

a l^Ttunk. Oda, ahol elmaradtak a 
beadásban vagy az adófizetés­
ben. En tudtam, hogy ez nem 
a tanácstagok dolga — erre ott 
az , apparátus. A tanácselnök 
(akit azóta leváltottak -— a szerk.) 
azonban nem engedett az el­
határozásából. Nagy hiba volt. 
hogy Hosszúpályiban sem vették 
figyelembe éveken át a dolgozó 
parasztság t eiherbí v ókép ess égé t,
úgy a beadási kötelezettség tel­
jesítésében, a szerződéses növé­
nyek termeltetésében, valamint 
az adófizetésnél. Egy éve komoly 
változás történt. Azóta én is el 
mondom meglátásaimat egy-egy 
tanácsülésen. Látom, van értel­
me. Persze, még nem mindenben 
fenékig tejfel — van még thib, 
elég. De komoly panaszunk má 
kevesebb van. 1929-től 1944-ig
:supán 34 ház épült a községben 

— az utolsó tíz év alatt — hat­
száz! Ez a tény pedig szebben 
beszél minden szónál.

Elmondta ugyanezt azon a 
gyűlésen, amikor megválásától 
ták a Hazafias Népfront hosszú 
pálvi bizottságát. Szólt ott arról 
is, hogy újjáépülnek a község 
határában a hidak — a Népfront 
azon lesz. hogy minél előbb. Kul- 
túrház, könyvtár van már a fa­
luban, rend behoztak az iskolá­
kat is. Legyen egyre több olva­
sottabb ember Hosszúpályiban. A 
Hazafias Népfront azt is célút 
tűzte ki, hogy a mezőgazdaság­
ban új termelési lehetőséget, az 
állattenyésztésben új módokat, 
nagyobb termelékenységet kíván 
biztosítani. Hogy az eddiginél 
sokkal jobban éljenek a dolgoz a 
parasztok.

* Mindenütt meg találhatók. Üze-
í'ámooalom o , * tinikben, otthonokban, villamoso-
VHelött Lt m0Zgalmat- - í kon> «teákon. Otthon zsörtölöá-mondott Ult VOlna’ meS ennyit ♦ nek azért, mert forró a leves, a

♦ villamoson, mert sok az utas, az 
A gyűlés egyik legszebb je- * utcán, mert javítják a járdát, s

ienete ez volt —‘ ezzel kezdte a ♦ nekík az üt közepén kell közle- 
beszélgetést Tenvei Józsefné. ! kedniök-
Férje, az általános iskola köz- « üzemekben való nyugtalan- 
tiszteletben és megbecsülésben i sdgn<lk pedig se szeri, sem szá­
lló igazgatója. Az asszony a ! ma:
napköz-i ottlhon vezetője. i ^ nVuQtolan, zsörtölődő embe.-

. 1 vüknek legtöbbször nincs igazuk.
naevohh IIT6. - ® gyulés ,eg" ♦ Le9többször egy kis jó kedvvel 
föltár me6lepetese az volt - J optimizmussal el lehet „ütni“ a 

hogy engem is be- ♦ dolgot. A levest meg lehet fújni, 
-aiha aI l 3 ^!Pfr01lt, B,zott- * ,M forró, a járdát kijavítják, a 
mnnm-vkl,k PleUe1ttem ullek. azt i villamoson? — hát istenem min- 
mondtak: egesz elpirultam, ami- $ denkinek dolga van. mindenki

> > NyiKjtaian1 ‘ emberek

líor a nevemet hallottam. I siet — meg lehet szokni a törne-

S$ gyűlés
legszebb jelenete

Mikor Borok befejezte beszé­
dét, kiment az emelvény elé idős 
Ülveczky János. Levette kalap­
ját, ennyit szóit. — Ez a Pro­
gramm magyar beszéd volt. És 
szép beszéd volt. De annyi lesz 
belőle igaz, amennyit megvalósí­
tanak.

Aztán helyrement az öreg. 
Nagy tapsot kapott. — Szívből

Tenyeiné gondjaira harminc- * set'
-ét apró gyermeket bíztak a szü-J Ss az üzemben?... ott már 
fők. A napközi vezetője azonban t nem olyan egyszerű a helyzet. 
mégis panaszkodik. Amikor lét- $ itt az emberek legtöbbször jog- 
rehozta a község a napközit, az 19*1 „nyugtalanok“. A Gépifér- 
volt a célja: elsősorban a tér- ♦ mentáidban is jogos egyesek 
roelőszövetkezethen dolgozó csa- « nyugtalansága, 
ládok gyennekeit helyezzék el, I kisebb-nagyobb luunyussiiyuKui 
hogy a szülők nyugodtan dolgoz- t nem lehet már jó kedvvel, opti- 
zanak. Most azonban az a hely- t mizmussal „elütni“. Ide már több 
zet, hogy egyetlen tsz-tag kicsi- ♦ kell! Az embereikről való foko- 
nye sincs a napköziben, mert a ♦ zottabb gondoskodás. a parta- 
tanács még eddig nem tudta el- t szók meghallgatása, és főleg azok
ntézni a termelőszövetkezetek ♦ 
vezetőivel, hogy azok „vállalják i 
a felelősséget“ a tagokért. Arról í 
van szó, hogy a szülők zár- j 
számadáskor fizetnék ki a gyér- $ 
mekek gondozásáért egész évre t 
járó összeget. A Népfront Hízott- ♦ 
ság elé terjesztem a javaslatot: ♦ 
bízom abban, hogy rövidesen el- ♦

orvoslása! És ez az, ami hiányzik 
A taposó üzemrészben Tömöri 

János közel két hónapja veszek­
szik, kilincsel. „nyugtalankodik“ 
a porelszívó gép miatt. Salánki 
Lajos üb. elnök Tömöri kopogta 
Iá sara már előre „nyeli“ a mér 
get.

Már megint ez a „nyugta­
intézzük és egyre több tsz-tag ♦ lan“ ember — gondol ja, a!ki min 
gyermekét gondozhatjuk a nap- * den kákán csomót 'keres

* amely a munkateremből nytH7; 
— kinyitják, csak az nem lát be, 
aki nem a'lMr. A munkaieremben

Köziben. ^ Nyugtalanítja Tömöri elvtár-
Tele van amúgvis tervekkel ez J sat és munkatársait a. fürdő ügye 

az asszony. Sorolja egymásután. $ is. A hat zuhanyozó közül az 
Helyiséget szeretnénk az $ egyik rossz, három pedig hasz- 
MNDSZ-nek. Níx'ós összejövetele- $ nálhatatlan. A vizet ugyan szór- 
ket fiataloknak, öregeknek. Per- ♦ ja, de ha a fürdő ajtaját 
sze. az a legfontosabb, ha a Nép- j 
front valamit célul tűz ki, az va- ♦
lósuljon meg. Úgy lesz egyre na- ♦ mci nem aicar. a munkaieremoen 
gyobb tekintélye. Úgy áll egyre ♦ pedig nők is dolgoznák... Ma­
több ember a megvalósulás élére. $ radt tehát két zuhanyozó, amely- 
— Én beszéltem a községben — J nél 15 perc alatt egyidöben kb. 
mióta a Népfront megalakult — 115 dolgozónak kellene megfüröd- 
nélhány emberrel, még több asz- ; ni. Egy perc pedig még a vetkő- 
szonnyal. Általában tapasztalat- $ zésre sem. elég ... 
ként azt szűröm le. hogy már az X Ézt a hibát könnyen megolda- 
indulás pillanatában igen sokan t nd kampósszeg, meg egy
kilépnek a kerítés mögül, akik t m4sgtaiámtó KOVÁCS MARGIT
eddig csak maguknak éltek. Nem 
lehet az udvarba behúzódva élni 
már!

A Hazafias Népfront hosszű- 
pályi bizottságán a sor, hogy ez 
a lelkesedés, ez az elhatározás 
egységes erővé váljék. Tényei Jó­
zsefné, Borók József és a töb­
biek munkájától függ a siker!

az üzemben), de ez még eddig 
senkinek sem jutott eszébe, pedig 
de sók szó volt már a fürdőről.

Panaszkodnak a többi „nyug­
talanok“ is. Zabák Mihélyné, a 
szertár dolgozója az elmúlt na­
pokban azért nyugtalankodott, 
mert. a gyúlékony anyagok miatt 
leien sem fűthető szertárban hi­
deg van, el kelne már a. léli me­
leg munkaruha. K.érésük azon­
ban süket fülekre talált: „téli ru­
ha, csak télire való“ — adta'M 
a jelszót a vezetőség. Zubäk Mi- 
hályné meg társai belenyugodtak 
a döntésbe, annál nagyobb lett 
azonban „nyugtalanságuk“, mi­
kor pár nap múlva, meglátták, 
hogy B. Szabó Andrásné csoport- 
vezetőn és a meosok egy részén 
téli munkaruha van, Úgy látszik 
egyeseknek már „eljött“’ a tél, a 
szertár dolgozóit pedig melegítse 
a méreg, ami gyakran felforr 
bennük az igazságtalanság láttán.

A fermentálógépnél dolgozó 
asszonyok is szintén joggal 
„nyugtalanók“. A gép etetését, 
végző két férfi munkásnak a kol­
lektív szerződés szerint jár szap­
pan. A tőlük kb. egy méterre, 
sőt még ennyire sem dolgozó „rá­
zó asszonyoknak“ már nem. jár. 
A dohánypor azonban „nem' is­
meri“ a kollektív szerződést, s 
rászáll mindenkire, tekintet nél­
kül arra, jár-e az illetőnek szap­
pan, vagy sem,

A rázó asszonyok panaszát az 
üzem vezetője jogosnak találta. 
Irt Budapestre a Dohányipari 
Igazgatóságnak, hogy a kollektív 
szerződésnek ezt a pontját módo­
sítsák, úgy, hogy a rázó asszo­
nyok is megkapják a szappant. 
Az igazgatóság azonban érthe­
tetlenül elutasította a. leérést

A Gépifermentáló porelszívó 
gépjének motorját a napokban 
felszerelték. Jó, ha az üzemek­
ben alvadnak ilyen ebben a cikk­
ben annyit hangoztatott „nyug­
talan“ emberek, mert ha a veze­
tők -néha oda is kívánják őket, 
ahol a bors terem, a. hiányossá­
gok csak így jöhetnek napvilág­
ra, csak így oldhatjuk meg sike­
resen még elintézetlen ügyein­
ket!

KOVÁCS MARGIT

nemzetei személyvonat! menetrendkonferencía Brnlapgsíen
Az európai államok vasúti kill- I tak meghívására Budapesten tart

döttségeinek részvéteiével szer 
dán délelőtt megkezdte tanács­
kozásait a nemzetközi személy- 
vonatok menetrendjével foglal­
kozó értekezlet. Az idén a kon­
ferenciát a Magyar Államvasu-

ják. Az értekezlet megnyitása­
kor W. Tribelhorn, a svájci vas­
utak forgalmi főosztálya vezető­
jének megnyitó szavai után a 
részvevőket Csanádi György, a 
MÁV vezérigazgatója üdvözölte.Nagy tapsot kapott. — Szívből biek munkájától függ a siker! ferenciát a Magyar Államvasu- MÁV vezérigazgatója üdvözölte
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( MOSZKVÁrÜTJÁRÓL )

Jámbor István, a Szocialista 
Munka Hőse, a földes! Rákóczi 
termelőszövetkezet elnöke a 
Szovjetunióban járt, a moszkvai 
nagy kiállítás megtekintésére. 
Alig két hete, hogy hazajött. 
Hazajövetele után rögtön beszá­
molt tapasztalatairól a szövetke­
zet tagságának.

Először magáról Moszkváról, 
» szovjet emberekről mondta el 
benyomásait. — Rendkívül nagy 

mondotta —• a szovjet embe­
rek vendégszeretete, figyelmessé­
ge. A szovjet emberek őszintén 
örülnek annak, ha a hazájukat, 
Moszkvájukat külföldi vendégek 
látogatják. Ha észreveszik, hogy 
külföldi ember sétálgat az ut- 
eán, nézelődik, egyszerre hár- 
man-négyen is megkérdezik, 
bogy hová akar menni, mit sze­
retne látni. Sőt annyira figyelme­
sek. hogy elvezetik a külföldit 
színházhoz, mozihoz, kiállításra, 
vagy éppen ahová menni szán­
dékozik,

Moszkva többmilliós vá- 
rüN Forgalma egészen kápráza­

tos. K-ülönösen a Gorkij úton fi­
gyeltem meg, hogy autók ezrei 
futnak szakadatlan, és a gyalo­
gosok olyan fegyelmezetten köz­
lekednek, mennek ab a kijelölt 
átkelőhelyen, egyik oldalról a 
másikra, hogy szerencsétlenség 
nem történik. Pedig a gyalogo­
sok a rendőrlámpától függetle­
nül közlekedhetnek. A szovjet 
emberre jellemző — és ezt külö­
nösen a hatalmas áruházakban 
figyeltem meg — hogy sohasem 
tolakodnak, higgadtak, magabiz­
tosak. Megvárják, míg sor kerül 
rájuk. Persze, sorbanállás nincs 
Moszkvában, csak egyedül az új­
ságért. ,

A hatalmas áruházak, cseme­
geüzletek, textil- és cipőelárusító­
helyek vasárnap is nyitva van­
nak. Igen érdekes és kedves je­
lenség az, hogy vasárnap — ami­
kor általában munkaszünet van 
ott is — házaspárok, kis csalá­
dok gyermekeket kézenfogva jár- 
nak-kelnek, s együtt .vásárolják 
meg a már előre kinézett ruhane­
műt, cipőt, lábbelit, játékszert,

vagy amire éppen szükségük van. 
A fontos közszükségleti — az 
élelmiszer, ruházkodási, háztar­
tási — cikkek rendkívül olcsók. 
S ezzel szemben a luxuscikkek 
pedig drágábbak.

— Jártunk:a Lenin hegyen. 
Megtekintettük a Lomonoszov 
Egyetemet. Azt szinte nem lehet 
elmondani, leírni, mily hatalmas, 
nagyszerű alkotása ez a szovjet 
embereknek. Különösen csodála­
tos, hogy milyen rövid idő alatt 
készült el. Nekem nagyon tet­
szett — mondotta — hogy a szo­
cialista építés e remekművén 
dolgozó egyszerű munkások kö­
zül hatvan szovjet fiatalt vettek 
fel az elkészült egyetemre. A 
gyermek a Szovjetunióban a 
felnőttek szemefénye. Egész se­
reg iskolás fiúval és leánykával 
találkoztam, akik akár a kiállí­
táson, akár az utcán jártak-kel- 
tek — fegyelmezetten. A felnőt­
tekkel szemben tiszteiettudássai 
viselkedtek. Olyan felemelő az, 
hogy valamennyi kislány egyfor­
ma hajfonatot hord, egyforma is­
kolás egyenruhácskában jár. 
Megállapítottam, hogy ezek a 
gyermekek máris szocialista em­
berekké váltak.

Hem felejtem el sohasem
a Kremlben történt látogatást. 
Az itt elhelyezett múzeum, 
amelyhez talán fogható sincsen, 
azt bizonyítja, hogy a párt, a 
kormány és a szovjet, nép, mi­
lyen nagy tiszteletben tartja ha­
gyományait. A kincsek szinte 
felmérhetetlenek. Úgy jellemez­
ném, hogy talán meg lehetne ér­
te vásárolni fél Európát. Meg le­
het itt találni a cárok palástjait, 
koronáit, sőt a cári trónt is. Az 
á benyomásom, hogy a Szovjet­
unióban nemcsak tiszteletben 
tartják az emberek világnézeti 
meggyőződését, vallásosságát, de 
nem is egy templomot láttam, 
amit az állam restauráltatott, és 
valamennyi templom teljes dí­
szében pompázik Moszkva kü­
lönböző pontjain.

Voltunk a moszkvai nagyszín­
házban is, nem is egyszer. Meg­
néztük Ivan Szuszanyin című 
operát, a csodálatos Bahcsiszerá- 
lyi szökőkút című balettet. Vol­
tunk plasztikus moziban is. En­
gem különösen elkápráztatott a 
világhírű Tretyakov képtár. Eb­
ben a csadálatos szép képtárban 
a világhírű orosz és szovjet kép­
zőművészek alkotásai sorakoz­
nak fel, mindmegannyi az ősi

orosz és a szovjet nép nagy gaz­
dagságáról, történelméből, a szo­
cialista építés hősi erőfeszítései­
ből veszi témáit.

Sokat hallottunk már
a moszkvai Metróról azelőtt. 
Részleteket láthattunk fényképe­
ken, festményeken, de a való­
ságban ezen utazni nem is földi 
esemény számba megy. Mind az 
a sok látnivaló a szovjet nép al­
kotó képességét, hatalmas erejét 
és a békébe vetett hitét tükrö­
zik. Nyolc napot töltöttem Moszk­
vában, de nem mondok sokat, 
legalább 80 nap kellene ahhoz, 
hogy itt valamelyest is eligazod­
hasson az ember, és mindent 
megnézhessen alaposan. Most 
jártam először a Szovjetunióban, 
de olyan gazdag tapasztalattal 
tértem haza, ami nemcsak egyé­
ni életemet tette gazdaggá, de a 
községem, s a termelőszövetke­
zet, amelynek elnöke vagyok, 
nagy hasznát látja majd.-

★
Jámbor István még be fog szá­

molni a Néplap hasábjain a ki­
állításról; Az agrotechnika, zoo- 
technika, a mezőgazdaság szer­
vezeti kérdéseiben szerzett szak­
mai és elméleti tapasztalatait 
közli maid az olvasókkal.
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állam messzemenő segítségei nyújt 
a racionalizálás során elbocsátott 

dolgozóknak
Az államigazgatási, hivatali és 

vállalati munka szakmai és po­
litikai színvonalának emelése ér­
dekében országszerte folyik a 
racionalizálás. A racionalizálási 
munka lényege és célja az, hogy 
egyszerűsítse az indokolatlanul 
megnőtt, számos helyen büro­
kratikussá vált ügyviteli és ad­
minisztrációs munkát és meg­
szüntesse a sok területen létesí­
tett, felesleges hivatali szerve­
ket. A dolgozók bírálatukkal, ja­
vaslataikkal eddig is jelentősen 
segítették a bürokratikus kinö­
vések felszámolását, a racionali­
zálás sikerét. Erre a egítésre a 
továbbiakban is szükség van, 
hogy a létszámcsökkentés, a hi­
vatali és vállalati munka gya­
korlatában is javulást eredmé­
nyezhessen. A dolgozók bírálata, 
ébersége szükséges ahhoz is, hogy 
a megszüntetett, öncélú munka­
köröket, felesleges szerveket új­
ból életre ne hívhassák.

A racionalizálás — esztendők 
hibáinak kijavítása — személy 
szerint, számos embert érint, aki­
ket most, munkakörük megszű­
nése, vagy a hivatal létszámá­
nak csökkentése miatt elbocsá­
tanak állásukból. Államunk azon­
ban mindenkit kézenfog, támo­
gatja és új munkahelyre irányít­
ja azokat, akik eddigi állásukból 
kikerültek. A racionalizálás so­
rán eddig elbocsátottak jelentő» 
része már újból munkába állt. 
Ezt biztosítja eddiginél fokozot­
tabban a minisztertanács legutób­
bi — i acionalizálással és lét­
számcsökkentéssel kapcsolatos — 
határozata is. A határozat ki­
mondja, hogy azok, akiket a jö­
vőben bocsátanak el, az eddigi 
két hét felmondási járulékkal 
szemben, egyhavi illetményt -kap­
nak. Az 1954 július 1 óta elbocsá­
tottak pedig — amennyiben még 
ném tudtak elhelyezkedni — pót­
lólag újabb kétheti felmondási

illetményre tarthatnak _ igényt. 
Nagyjelentőségű az az intézke­
dés is, hogy az elbocsátott dol­
gozó a munkaviszony megszűné­
se után hat hónapig teljes jog­
folytonosságot élvez, új munka­
helyén folyamatos munkavi­
szonyban állónak tekintik és tár­
sadalombiztosítási juttatásokban 
is részesül. (Orvosi és gyógyszer­
ellátás, családi pótlék.) Fontos 
része a határozatnak az is, hogy 
a létszámcsökkentés -órán Buda­
pesten elbocsátott és vidéken el­
helyezkedő dolgozók bármikor 
visszaköltözhetnek a fővárosba. 
Az új racionalizálási határozat 
ezenkívül még számos olyan in­
tézkedést léptet életbe, amelyek 
megkönnyítik a dolgozók elhe­
lyezkedését, és segítik őket az 
elbocsátás és az elhelyezkedés 
közötti idő nehézségeinek áthi­
dalásában. A termelőszövetkeze 
tekbe belépő — racionalizálás 
során elbocsátott — dolgozók pél­
dául munkaegységelőlegben ré­
szesülhetnek. és az egyes minisz­
terek átiképzös. tanfolyamokat in­
díthatnak azokon a területeken, 
ahol munkáshiány mutatkozik. 
A kisipari termelőszövetkezetek 
és az önálló kisiparosok újabb 
munkaerők foglalkoztatása érde­
kében a közeljövőben több anya­
got kapnak. A Munkaerőtartalé­
kok Hivatala rövidesen részletes 
elhelyezkedési és átirányítási 
nyilvántartást készít a munka­
alkalmakról. Ezáltal államunk az 
eddiginél szervezettebben irá­
nyítja a dolgozókat képességeik­
nek megfelelő új munkahelyekre.

A minisztertanács intézkedései 
— a racionalizálás eredményei 
mellett — ismét azt bizonyítják, 
hogy a mi országunkban minden 
dolgos kézre szükség van, és 
mindenki megtalálja helyét a 
szocializmust építő nagy munká­
ban. (MTI)

HÍREK
5 évvel ezelőtt, 

1949-ben alakult 
meg a Német De­
mokratikus Köz­
társaság.

106 évvel ezelőtt, 
1348-ban volt az 
ozorai győzelem.

35 évvel ezelőtt, 
1919-ben halt meg 
Khernd Antal mű­
egyetemi tanár,

hídépítő mérnök.
105 évve1 ezelőtt. 1849-ben halt 

meg E. A. Poe, amerikai költő.
69 evvel ezelőtt, 1885-ben született 

Bohr N. dán fizikus, a modern atom­
elmélet egyik megalapítója.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő, sokfelé eső. esetleg zivatar. 
Megélénkülő nyugati, északnyugati 
szél A nappali hőmérséklet a Tiszán­
túlon kissé emelkedik, máshol csök­
ken. Várható hőmérsékleti értékek 
csütörtökön reggel- 5—8, keleten 
helyenként 5 fok alatt, délben 12— 
lő fok között

AZ UTCABIZALMI elvtársak saját 
területükön, figyelmeztessék azokat, 
akik baromfit tartanak a- baromfi­
pestis veszélyére, valamint a ve­
szély megelőzésére kötelező baromfi 
védőoltásra.

GYüJTSD A VADGESZTENYÉT! — 
Fontos nyersanyag! Átveszi a MÉH 
központi telepe, Külsuvásártér 3. és 
minden átvevőhely. 1 kg 34 fillér, (x)

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Fel a fejjel. — BÉKE: háromnegyed
4. 6, 8 órakor: Három testőr. —
METEOR: háromnegyed 3. 5, egyne­
gyed 8 órakor: Három testőr. — 
HÍRADÓ: délelőtt 1Ö. 12, 2 órakor:
Három testőr, délután 4, 6, 8 órakor: 
Tilos a játék. — KOSSUTH: pénteken 
5 és fel 8 órakor: Törvényenkívüll 
lovag. — KLINIKA: fél 5 és 7 óra­
kor: Törvényenkívüll lovag.

Népnevelő I. Szabadság-telep: Ve­
szélyes fuvar. — Népnevelő II. Álla­
mi Méntelep: Nézz a tükörbe. — 
Népnevelő Hí. Jarómüjavító Váll.: 
Halhatatlan melódiák. — Népnevelő 
IV. Kerckes-telen: Távoli kikötő. —
Népnevelő.-V. Csapókért 111: Halló 
Moszkva.

FÖLDMÜVESSZÖVBTKEZETI TAGOK 
FIGYELMÉBE! A földművesszövetke­
zetek a vásárlási és értékesítési elő­
legek visszatérítésének az első fél­
évre eső kifizetését szeptember 30 
aval befejezték.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41, 19-42. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

l*árthírek
A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
A megyei párt-végrehajtóbizettság 

ma, csütörtökön, pártnapi előadót 
küld: Hajdúszovátra a Vörös Csillag 
termelőszövetkezetbe: Tóth La lost, az 
Előre termelőszövetkezetbe: Harangi 
Sándort, a Kossuth termelőszövetke­
zetbe: Abucki Istvánt.

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

A tsz, AMG, AG és tanyai pártszer­
vezetek titkárai részére szombaton 
délelőtt 9 órakor titkári értekezletet 
tartunk a városi párt-vb. Hunyadi 
utca 3. szám alatti helyiségében.

Ma, csütörtökön d. u. 5 órakor a 
sajtefelelösök részére értekezletet 
tartunk Hunyadi ti. 3. szám alatt.

Az SZKP I.. SZKP II., Politikai 
gazdaságtan I. évfolyam propagan­
distái, valamint a propagandista sze­
mináriumok vezetői, az alsófokú ok­
tatás propagandista szeminárium ve 
zetői az útmutatót átvehetik 
ágit, prop. osztályán.

VB

SPORT

Munkásokat keresnek
KŐMŰVESEKET, kőműves segéd­

munkásokat és transzportőrhöz gép­
kezelőt felvesz a Cementáruipari Vál­
lalat, Márnán Kató u. 3. ÁH

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia keres 
férfi munkaerőt azonnali belépésre. 
Jelentkezés Böszörményi út 104. — 
Kapusnál. Ugyanott egylovas stráf- 
kocsit keresnek megvételre. AH

KÖZGAZDASÁGI Leánytechnikum 
Kálvin tér 2. időszaki vizsgázott fű 
tőt felvesz. ÁH

AKADÉMIA Tangazdasága .keres 
autómotor szerelő és elektromosság­
ban jártas szakembert, épületkar­
bantartó segédmunkásokat, állatte­
nyésztési kisegítő dolgozókat. Jelent 
kezni Böszörményi út 104. AH

AZONNALI belépésre alkalmazunk 
mezőgazdasági kovácsot és traktor- 
szerelőt, répa munkára mezőgazda- 
sági munkásokat. Jelentkezés és fel­
világosítás Toborzó Irodában, Vörös 
Hadsereg útja 36. ÁH

FÉRFI munkaerőket, éjjeliőröket 
azonnali belépésre keres a Termény­
raktározási Vállalat Híd u. 16. szám 
alaki telepe. AH

CSÉR LÖSZ ER ELŐ KÉT és Hoffher 
motorszerelőket azonnali belépésre 
felvesz a Debreceni Gépállomás, Kis- 
macs. Munkahelyre való kijárás 
gépkocsival biztosítva. ÁH

FÉRFI mértékes részlegünkbe ki­
tűnő munkást tagnak felveszünk. — 
Textilruházati KSZ Simonffy u. 13.

AH
DEBRECENI vállalat kultúrmérnö­

köt keres belépésre, önéletrajz, fize­
tési igény megjelölésével ajánlato­
kat „Kultúrmérnök” jeligére az Ál­
lami Hirdetőbe, Vörös Hadsereg útja 
43. sz. ÁH

KŐMŰVEST karbantartó munkára 
állandó biztosított keresettel azonnal 
felvesz Debreceni Gépállomás, Kis- 
macs. Munkahelyre való kijárás 
gépkocsival biztosítva. AH

HAJDÚNÁNÁSOM ÁTADTÁK 
AZ „ORSZÁG LEGJOBB PETŐFI 

SPORTKÖRÉINEK AZ 5000 FORINT 
ÉRTÉKŰ SPORTFELSZERELÉST

Hajdúnánáson vasárnap sportün­
nepély keretében adta'"át a Petőfi 
SE országos elnökség kiküldötte az 
5000 forint értékű sportfelszerelést 
a Hajdúnánási Petőfi SK-nek, mint 
az „Ország legjobb Petőfi sportköré­
nek”. A sportünnepélyen sikerrel 
vettek részt a D. Vörös Meteor és a 
D. Lokomotív röplabda csapata, a D. 
Haladás kosarasai és teniszezői élén 
Madai Zoltánnal. A színvonalas 
sportműsort este a lCultúrotthonban 
jólsikerült sportbal követte.

A GÖRDÜLÖC5APÁGYGYARI VASAS
NYERTE A KEGYELETI VÁLTÓT
Tegnap délelőtt a VTSB megren­

dezte a hagyományossá vált október 
G-i kegyeleti váltófűtést. A nagyerdei 
honvéd emlékműhöz elsőnek a Oor- 
dülőcsapágygyári Vasas váltója ér­
kezett be 7:34.4 perces idővel. Máso­
dik a D. Honvéd (7:52.4). harmadik 
a D Haladás (7:5G.6), negyedik a Fa­
zekas gimnázium 7:59-es idővel.

RdPLABDA-TORNA DEBRECENBEN
A megyei bajnokságot nyert röp­

labda csapatok részére az OTSB az 
ország több városában röplabda tói - 
nát rendez. Debrecenben Oktober 
a — 9— iO-én kerül sor Hajdú-Bihar, 
Felér Nográd. Pest, Bács-Kiskun es 
Borsod megyék férfi bajnokcsapata- 
nak tornájára. Megyénket a bajnok­
csapat. a D. Haladás képviseli. A tor­
nát péntek reggeltől kezdődően a 
Postás kézilabda pályáján bonyolít- 
ják le.

ÚTTÖRŐ FIUK ÉS LEÁNYOK 
ATLÉTIKAI VERSENYE

A DISZ úttörő bizottsága és a 
VTSB Debrecen város úttörői része­
ve a nagyerdei Haladás pályán atlé­
tikai versenyt rendez. A versenyeket 
október 8., 11. és 13-án bonyolítják 
ie, délután 3 órai kezdettel. A verse­
nyek beosztása. Október 8: 60 m sík­
futás (iskolánként 5 induló) és távol- 
ugrás (iskolánként 2 csapat). Októ­
ber 11: 10x60 m váltófutás (iskolán­
ként 2 csapat) és magasugrás (isko­
lánként 5 fő). Október 13: Gránát­
dobás (iskolánként 2 csapat) és 
1000 méteres síkfutás (iskolánként
5. fő). — A fiúk és leányok 
számai azonosak azzal a kivétellel, 
hogy a leányok gránát helyett kis- 
labdávai dobnak, 1000 m helyett pe­
dig csak 500 métert futnak.

DEBRECEN „FELSZABADULÁSI” 
ASZTALITENISZ FÉRFI CSAPATVER­

SENY ELSŐ FORDULÓJÁNAK 
EREDMÉNYE

1. csoport
1. Szpartakusz 8 8
2. TITASZ 8
3. Utfennt. II. 8
4. Ruhagyár I. 8
5. Tatarozó II. 8
6. Traktor II. 8
7. D. Előre 8
8. Vasútép. II. 8
9. Kinizsi II. 8

5 1
— 77:37 16
2 80:53 11
3 56:35 10 
3 60:39 10
2 64:47 10
3 54:61 9
6 36:78 4
7 14:43 1
7 41:87 1

10. Fáklya II. Visszalépett.
II. csoport

1. D. Haladás 7 7 — — 66:22 14
2. Gyógyszer-

gyár I. 7 5 — 2 ob:3o 10
4. Orvosi

Műszer II. 7 5 — 2 60:45 10
4. V. M. Bika 7 4 — 2 59:40 10
5. MÁV Lók.

lgazg. 7 3 — 4 45:41 6
6. Mélyépítő 7 2 — 5 44:46 4
7. Mezőgazd.

Akad; I.
8. Dohányip.

Technikum 7 1
9. Vegyip. Techn.

10. Fáklya I.
III. csoport

1. Mezőg. Ak. II. 7 7 —
2. Nemzeti Bank 7 4 1
3. Vasútép. I. 7 4 1
4. Gyógyszer-

gyár II. 7 4 —
5. APISZ 7 2 1
6. Ruhagyár TI. 7 2 1
7. Cementipari 7 2 —
3. Orvosi

Műszer I.
9. Cipőgyár

71—6 13:66 2

— 6 9:66 2
Visszalépett
Visszalépett

— 66:24 14 
2 47:27 9
2 66:42 9

3 55:54 8
4 40:51 5
4 44:58 5
5 39:53 4

— 6 7:55
Visszalépett

ALIG használt rekamié, i 
epedarugós jutányos áron 
eladó, Péterfia u. 26.

VÍZVEZETÉK, gáz, köz- 
pontifütésszerelő műhelye­
met megnyitottam, Csapó 
u. 55. alatt. Barna Béla.

EGYSZÁRNYÚ teleajtó 
tokkal eladó, Hüvelyes u.
11. sz.

VILÁGOS háló. kis Sin­
ger, petrofor eladók, Szo­
ba, konyhás lakás elcseré­
lendő, Bajcsy-Zs. u. 35. — 
Házfelügyelő.

SZÉP tiszta fél hálószo­
babútor eladó, Bercsényi 
u. 30. 5-öt kérem csen­
getni.

200-as lapp motorke­
rékpár eladó. Érdeklődni 
Központi Egyetem Meteo­
rológiai Intézet.

GÁZTŰZHELY, fehér 
négyégős, gázvasalók, 
komplett, gázrezsó egyes, 
kettes eladók, Poroszlay út 
32. sz.

KÉT * vízmentes ponyva, 
két kendő a Domb utcától, 
a zsibvásárig elveszett az 
elmúlt szerdán. Megtalálót, 
nyomravezetőt jutalma­
zom. Domb u. 13.

ELADÓ azonnal beköl­
tözhető egyszobás, mellék- 
helyiséges házrész, Nyíl 
U'. 22.

TANGÓHARMONIKA 48 
basszusos olasz gyártmá­
nyú eladó. Csapó u. 14. 
Orosz cipésznél.

SÜRGŐSEN eladó, be­
költözhető családi ház, 
Nyúlás, Verseny u. 31.

ELCSERÉLNÉM budapes­
ti egyszobás, konyhás la­
kásomat debreceni lakás­
ra. Érdeklődni Debrecen, 
K. Tóth u. 18/a.

ELADÓ női kerékpár és 
egy férfi öltöny, Vígkedvű 
M. u. 27.

KETTŐSZOBÁS jószág- 
tartásos lakásomat elcse­
rélem egyszobásra, Pacsir­
ta u. 7.

SPECIÁLIS varrógép ja­
vítás K. Nagy műszerész­
nél Debrecen, Tóthfalussy 
tér 3.

ÍRÓGÉP, számológép ja­
vítás, Ludmán Dimitrov u. 
5. Telefon: 47-80.

AKTATÁSKÁT szeptem­
ber 26-án Balmazújváro­
son vonatról leszállva té­
vedésből elcseréltem. Visz- 
r.zacserélhelő balmazújvá­
rosi új gépállomáson.

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet gyermekkocsi üz­
lete Vörös Hadsereg útja 
52. szám alatt árusít és 
rövididejű megrendelése­
ket. felvesz gyermekko­
csikra. AH

HALÓSZOBABUTOR el­
adó. Érdeklődni Tóthfa­
lussy tcr. Lábápoló üzlet­
ben. AH

HÁZHELY Kuruc u. 47. 
alatt eladó. Érdeklődni 
Dugovlcs Titusz, u. 6.

EGY világos háló eladó, 
Pesti u. 55.

ELADÓ boroshordó, sö­
tétkék télikabát. Veres u. 
18. sz.

ELADÓ központban 2 
szoba összkomfortos ház­
rész beköltözhető, érdek­
lődni Sallay Imre u. 26. 
balra 2 ajtó.

KEVESET használt fehér, 
mély gyermekkocsi eladó, 
Késes u. 5.

GYERMEKET gondozás­
ra lakásomon vállalok 
Gyöngyösi u. 2. Andrássy 
u. sarok.

• GYERMEKSZERETÖ nőt 
lehetőleg bentlakót azon- 
nalra felveszünk, Vár u. 
2. III. 2. Monokiné.

CSEMPÉS szobakályha, 
egy fehér zománcos für­
dőkád eladó, Cegléd u. 6.

EGY szép zománcozott 
Tátra tűzhely eladó, Jókai 
u. 40.

ÜZLETBERENDEZÉS kc- 
ményfából, jó állapotban 
fűszer, vegyeskereskedés­
hez alkalmas, 88 kisebb 
nagyobb fiók, 3 pult, áll­
ványok sürgősen eladók. 
Kiss Vince, Kismarja 236.

TELEREKAM1É. fényké­
pezőgép, damaszt ágyne­
mű eladó, Pacsirta.u. 50. 
Szentesi.

BUKSI kötőgép eladó, 
Dózsa u. 12/a. Érdeklődni 
délután 3—5-ig.

GYERMEKKOCSI mély, 
fehér, jó állapotban eladó. 
Cím: Debrecen, Nyomtató 
u. 2.

EGY szoba, konyhás, ka­
marás beköltözhető háza­
mat külön egyszobás, 
konyhás lakással eladom, 
harmincötezerért, Klapka 
u. 9. Csapókért.

ELADOM háromszobás, 
komfortos házamat be­
költözhető. külön három­
szor egyszobás lakással, 
nagy udvarral kilencven­
ötezerért. Esetleg beköl­
tözhető háromszobás la­
kással a felét adom hat­
vanezerért, Honvéd u. 48.

ZONGORÁT vagy piani- 
nót bérbe veszek. Vígked­
vű Mihály u. 50.

KISMACSt állami gazda­
ság csak aratás, cséplós- 
ben szerződött dolgozók 
fejadagjának kiadását 
megkezdte. Befizetési hely. 
a gazdaság központjában, 
reggel 8—15 óráig sürgő­
sen váltsák ki. ÁH

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vetkezet, Vígkedvű Mihály 
utca 50. szám alatt vállal 
gyermekkocsi javításokat, 
nikkelezéseket, hegesz­
tést és mindenféle eszter­
gályos, lakatos munkát. ' 

DANCSlfÄZI Uj Élet tsz 
komplett használt kovács­
felszerelést keres megvé­
telre. Azonnali értesítést: 
kérünk. AH

KÉSZÜLŐDNEK MEGYÉNK 
BIRKÓZÓI

A kötöttfogású birkózó országos 
bajnokságot október 24—25-én ren­
dezik meg Budapesten. Megyén:- 
birkózói komolyan készülnek a>: 
országos bajnokság küzdőiméire 
Október 10-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor a Lokomotiv sportosai’ 
nokban kerül megrendezésre Hajdú- 
Bihar, Szabolcs-Szatmár es Szolnok 
megyék részvételével a területi ko- 
töttfogású felnőtt birkózó bajnok 
ság. Délután 2 órakor bonyolítják in 
a Lokomotív sportcsarnokban Hajdú 
Bihar kötöttfogású ifjúsági bajnok­
ságát. A következő lie len, október 
17-én Debrecenben, az MSZT-ben 
Hajdú-Bihar—Pest megyék közöm 
ifjúsági és felnőtt kötöttfogású bír- 
kozó versenyt rendeznek.

A NÉPSTADION VASÁRNAPI 
MŰSORA

A Népstadion vasárnapi műsora a 
következő: Budapest—Sopron útion-, 
válogatott labdarugó mérkőzés 11.4.. 
óra, Komárom megye ifj. válogatott
— Magyar ifjúsági válogatott keret 
13 óra, Magyarország—Svájc 15 óra. 
játékvezető: Van der Meer (Hol­
landia).
HOL LESZ 1962-BEN A LABDARUGÓ

VILÁGBAJNOKSÁG?
Az 1962. évi labdarugó világbaj­

nokságot Uruguay és Argentína kö­
zösen szeretné megrendezni*, nr,' 
mind a két országnak nagy befog a 
dóképességű stadionjai vannak Mon 
tevideoban cs Buenos Airesben.

A Nemzetközi Labdarugó Szövet­
ség történetében ez az első ess1, 
hogy a világ legnagyobb labdarugó 
tornájának megrendezését kel or­
szág közösen vállalná.

Dél-Amerikában úgy tudják. Ikvty 
Svédországnak az a terve, hogy 12 jó­
ban nemcsak Svédországban ren­
dez világbajnoki mérkőzéseket, ha­
nem néhány találkozót átenged Hol­
landiának, Finnországnak és Norvé­
giának.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Vép Lokomotív—D. Vörös Me­

teor megyei bajnoki labdarugó mér­
kőzést rendeznek ma délután 8 éra­
kor a Lokomotív pályán. — Hajdú­
nánási Petőfi —D. Vép, Lokomotív 
11:6. Megyei férfi asztalitenisz baj­
noki mérkőzés. A győzelmeket Tóth 
3, Muraközi, Csíki 2 — 2, Fazekas, a 
Muraközi — Hajdú pár 2 és a Tóth — 
Csíki pár. illetve Görgei, Szabó 2 — . . 
Thomas és a Thomas—Görgei pár 
szerezték. — Teke bajnoki eredmé­
nyek: D. Lendület — D. Postás
3024:3000. D. Kinizsi — IV V. M. Nép- 
bolt 3020:2991. A legtöbb fát — 
430-at — Karap (D. Kinizsi) ütötte.
— A november 14-i Budapesten sor­
ra kerülő Magyarország-Ausztria 
labdarugó mérkőzés visszavágóját 
1955 IV. 17-én Becsben játsszák le.
— Hajdú-Bihar kispályás női kézilab­
da válogatottja pénteken este 8 óra­
kor a fővárosban Budapest váloga­
tottjával mérkőzik. — Brüsszelben 
október 13-án a Bp. Honvéd esd 
villanyfényes labdarugó mérkőzést 
játszik a angol kupagyőztes Wen 
Bromwich Albionnal. — Bihari«*- 
reszlesen október 17-én a liencidai 
kövesül mellett „Gyalogló napot'" 
rendeznek. A férfiak 5000, a nők 
3000 méteres gyaloglóversenyen 
vesznek részt. — Budapesten a Cse­
peli Vasas pályán pénteken, szomba­
ton. vasárnap bonyolítják le az f,r' 
szagos ifjúsági férfi és női atlétika- 
bajnokságot. Megyénket; ezen 
versenyen 3 női és 11 férfi verseny­
ző képviseli. — Súlyemelő meghí­
vásos ifjúsági versenyt bonyolítana« 
le október 17-én, vasárnap Debre­
cenben a Szabó Kálmán utcai lorr.a 
csarnokban. A versenyen Hajdú- 
Bihar, Szabolcs-Szatmár cs Borson 
megyéi: ifjúsági súlyemelői vesznek 
részt. — London— Moszkva városok 
közti női és férfi atlétikai viadalra 
kerül sor október 13-án, szerdán * 
londoni White City-stadionban.

Anyakönyvi hírek
Születések, Arany Sándor, Féceü 

U. 6. László: Fiilüp Sándor, Teleki «• 
67. Ilona; Grim Béla, Marx Károk 
n. 73. Anikó: Lemben Ferenc. Paltag

Papp Sándor, Bellegelo 415. és Zsúp- 
pos Juliánná, Kádár-dülö 79. Kerti 
Gyula, K. Tóth u. 6. és Kovács Ju­
liánná. Széchenyi u. R. Máthé József. 
Péterfia u. 34. és Kiss Irén, Kisfa­
ludy u. 5: Galgóczy Sándor, Zákán 
u. 5. és Győri Irén, Mártírok u, 
Somogyi László, Komlósi ti. 17 r 
Erkel Zsuzsánna, Gyula,

Halálozások, Katona Teréfcr Kisüt- 
gyesi út 40. Gyarmati Mária, Határ 
út 7. Gaál György Kinizsi «. 
Tasnádi Andrea. Bárányt út 31. Kis-" 
Gyöngyi, Szép u. 33.

27. Ferenc: Nagy Márton, Legény' 
u. 10. Márton: Oláh Béla, Wesselé­
nyi u. 84. Lívia; Becz Sándor, Anna- 
h'ázi u. 8. Sándor: Yásárhei: ■
Lajos, Bellegelő 269. Panna.
Kiss Sándor, Szép utca 22. A 1Gyöngyi; Hájas Benő, Blab a utca
8. László; Betéri Gyula. Somogyi 1 a] Alá
u. 10. László: Balogh János, Nyúlás háza na
u. 13. Ivón; Göszván Lajos, Simoni.
u. 13. Lajos; Halász János, Böször­ zottságményi út 54. János; Varga Ferenc,
Késmárk u. 5. Éva; Vasvári András. tanár, a
Fonatos u. 18. András. front c

Házasságok. Lovas Mihály, Báthori 1 lazafiai
u. 12. és Juhász Eszter, Cvingli u. P-
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